

美國的迷惘和當前的危機

賴景珞

由一部著作談到世界的將來

十多年前，台灣一位研究國際政治，而又富有軍事知識的王道先生，寫了「美國的迷惘」一書。我那時在紐約聯合國總部服務，經常和我所經手的國際文件及出入聯合國的世界風雲人物，繼續不斷的有接觸；正有感於國際紛爭的日趨嚴重；又深覺美國雖可稱為富強康樂的超級強權，但由於它的政治人才異常缺乏，一般人民復不明瞭世界局勢的演變；它既不能負起領導自由世界的責任，更不徹底了解國際共產黨的陰謀和野心。

就在那憂心忡忡的時候，我忽然讀了「美國的迷惘」那部書，便很熱心的把它介紹給美東許多朋友，並對他們說：「這是此時此地的空谷足音；祇有「旁觀者清」的人，才能寫得出來。予智自雄的美國，極端需要這樣發人深省的一部書；可惜美國人能讀中文的太少。」聽說後來此書已有英文譯本，並且是在紐約出版的。

這部書的作者，是以軍事眼光去看這個戰雲密布、到處都是危機四伏的世界。他發掘了一般人看不見或想不到的真理，尤其是他對國際共產黨的透視及批評，鞭辟入裏，一針見血。現在美國社會的各階層，都被國際共產黨無孔不入的滲透；那班懵然無知的美國人，實應有人給他們這樣的「當頭棒喝」。

他說：「共產黨是一支有組織的國際軍隊。它不僅具備了軍事的組織結構，並且具備了軍事組織的一切有效方式；」所以「如果把共產黨認為是普通的政黨，那就完全錯誤了。美國就在這種錯誤的認識中挫敗。」這二十二年美國在外交上及軍事上的挫敗，以及它和蘇俄對抗的屢戰屢輸，一蹶不振，都已證實了作者的觀察和警告。豈僅美國如此，其他號稱民主自由的國家，也都犯了同樣的錯誤。

從太空時代的核子戰爭，講到傳統觀念和新的戰爭空間，作者分成「

核子賭場的烟霧」「傳統觀念的十字街頭」「四個不同空間的角鬥」和「四個非傳統性戰場的交叉」四章，有條不紊的，也深入淺出的，分析今日世界的險象和未來世界的危機。我讀了很感動，也完全同意作者的看法。我想美國人如能讀到這書，也一定會怵目驚心的。

然而，這若干年，美國當局對內對外的政策，和美國人民應付許多嚴重事變的態度及方法，都反映出他們不但沒有比十多年前有進步，而且每況愈下的荒謬絕倫，友敵不分，無往而不中內奸外敵的陰謀詭計。他們好像是永遠健忘，永遠幼稚，永遠不會記取過去的教訓的。

美國現在所面對的重重難關，除了它那能源危機和經濟衰退等可怕的现象外，還有地球上每一重要地區的變亂，無不與美國發生了無法解脫的關聯。美蘇限武談判的僵持、以色列和阿拉伯國家的仇恨、非洲俄古軍事侵略的猖獗、伊朗柯梅尼輩的狂妄、拉丁美洲卡斯楚黨的蠢動、東南亞萬千難民的流亡，這一切，美國都可以推卸自己的責任，而完全諉過於蘇俄和國際共產黨。

我們雖不否定蘇俄和國際共產黨，在那些變亂中所扮演的主動或幫兇的角色；可是若從公平而客觀的立場去批判，我們也可以說，沒有一件不是由於美國的顛覆、低能，和許多莫名其妙錯亂。它口口聲聲說是共產黨的作亂，但它又如鬼使神差一般的，照着共產黨的方針，幫助共產黨去摧毀民主自由的力量，去逼迫它的朋友變成敵人，去完成共產黨毫不諱言的世界革命。

以前，我們以為卑鄙險惡的尼克森，總可算是美國最壞的總統。想不到，現在的卡特，其庸懦、其偽善、其搖擺不定、其無領導能力，更是怪象百出，史無前例。他誤聽聽臣策士的妖言，居然妄想利用中共去對付

蘇俄，乃致西太平洋的安全和亞太地區的和平，都被他的倒行逆施所震撼。好在中流砥柱的中華民國，政治安定、經濟繁榮、民心振奮、士氣高昂，才造成了今天這個化險為夷的局面。

我們痛心疾首之餘，反為那個一向以自由世界領袖自居的美國擔憂；尤其怕美國的沉淪，竟把整個世界都拖垮。我們只要比較深入的觀察美國社會的各方面，又肯不懷成見的去研究美國政治、經濟及一般事物的演變，就知道我所講的，絕對不是我一個人的危詞聳聽。現在在美國從上到下的各階層，都已佈滿了掛羊頭、賣狗肉的共產份子。這半世紀以來，他們都以自由主義作幌子，驟在幕後操縱美國的一切。那班站在舞台上的政客官僚，不過是他們牽着鼻子走的傀儡而已。

即以美國對華政策而言：所謂「中國通」的美國作家、教授和若干外交官吏，幾乎無一不是披着羊皮，懷着鬼胎的赤色豺狼。自三十年前摘掉發伏的參議員麥卡錫及主持正義的國務卿杜勒斯，相繼逝世以後，誰都不敢挺身而出，去舉發居心叵測的自由份子，更不敢對無惡不作的共產暴徒，迎頭痛擊。三個現任總統，竟敢相繼的向屠殺六千萬中國人民的中共政權投降。而美國人民竟對他們無法制裁；就是許多表同情於我國的人，也對他們束手無策，莫可奈何。這真可以說是一點道德的勇氣都沒有了。

好在，美國社會仍有少數立場堅定、嫉惡如仇的正直人士，常對卡特那班背信負義的無聊政客口誅筆伐，不遺餘力。國會上下兩院，就有不少這樣的朋友。高華德參議員便是最顯著的一位。他不惜為申斥卡特而控訴之於法庭，而且還在聯邦法庭上得了勝訴。這實在是大快人心的事。我們也不能以偏概全的，因哈佛大學有費正清而說美國文教界充塞了赤色份子。喬治城大學戰略與國際研究中心主任克萊恩，就是一位學術精湛而又洞悉國際共產黨理論和策略的著名學者。他今年年初在參議院外交委員會供證時，便會痛斥卡特賣友求榮，而且認定卡特向參議院所提出的「四二五號法案，是在北平寫就，再由白宮及國務院送交參議院的。

他對中華民國極友好；最近還到台灣訪問過幾天。他強調中華民國在今日東西對峙的世界，佔有極重要的戰略地位。他說：中華民國為控制台灣、澎湖、金門地區的主權國家的有效政府；一千七百萬熱忱愛國而又艱苦奮鬥的

人民，必可隨時為保衛祖國而作戰。他又說：那班仇視中華民國的左翼教授，幾乎都為卡特政府所僱用。他又很勇敢的指出哈佛大學的費正清、布魯克斯研究所的鮑奇、密西根大學的奧森柏格，以及國家安全會議的許多幕僚；這班人多年來都在美國替中共搖旗吶喊，此呼彼應。他們雖已為美國與中共外交正常化而彈冠相慶，但決不會因此「成就」而罷手。他們一定還會持續的困擾中華民國，必使中美人民的傳統友誼，澈頭澈尾的破壞而後已。

因此，這若干年世界局勢的種種演變，包括蘇俄勢力的擴張、北約組織的式微、中東石油的爭奪、以阿雙方的不共戴天、非洲古巴部隊的橫行無忌、東南亞和東北亞的充滿爆炸性，尤其是美國國勢的衰頹和中美關係的急轉直下，在在顯出「美國的迷惘」那部書所預測、所憂慮的，都已不幸而言中。無日不在核戰威脅下的我們，難道讓美國的迷惘，把我們的希望和世界的前途，都在它的不斷慘敗中，完全斷送了麼？

（一九七九、十一、廿、台北）

實踐三民主義
光復大陸國土
復興民族文化
堅守民主陣容